

关注第九届中国（重庆）大足国际五金博览会

数智振金 创享未来

2023中国五金产业高质量发展论坛汇聚各方智慧

新渝报讯(记者 张琦 杨琢)10月13日下午,“数智振金 创享未来”2023中国五金产业高质量发展论坛在第九届中国(重庆)大足国际五金博览会会场举行。中国五金制品协会专职副理事长金立新、市经信委二级巡视员陈建军、大足区副区长杨桦出席论坛。

大足五金距今已有1100多年历史,是大足区最具特色的传统产业。近年来,大足在坚守传统锻打技艺的同时,大力推动五金产业转型升级、提质、增效,加速实现全产业链由表及里的升级蝶变。杨桦在致辞中表示,希

望行业专家持续发挥智力优势和专业特长,为五金产业高质量发展把脉指方向;希望企业家们将新业态、新技术、新平台布局大足,抢占发展先机,合作共赢。

论坛中,行业专家、协会领导、资深学者、企业业主围绕“产业数字化、智能化、绿色化发展”作主题分享,寻求推动中国五金产业高质量发展的路径和策略,探索如何在新时代下提升五金产业的竞争力和创新能力。大家纷纷表示,将认真学习消化五金产业发展的新思想、新理念、新知识,认清新形势,拥抱新机遇,共同促进五金产业蓬勃发展。



采购商了解大足五金产品。

抢抓市场采购贸易方式试点新机遇

市场采购贸易主旨论坛在大足召开

新渝报讯(记者 张琦 杨琢)10月13日上午,以“外贸新业态、大足新动能”为主题的市场采购贸易主旨论坛在第九届中国(重庆)大足国际五金博览会会场举行。

论坛邀请来自江苏、成都、义乌、许昌等地的市场采购贸易试点单位,以及重庆三大物流通道运营企业进行深度互动,从政府政策主导、企业试点践行、物流产业助力等各个主题方向分享市场采购贸易方式经验与成果,同时通过建立合作关系、外贸行业巨头联动等方式,打通出口物流新线路,助力小商品“组团”出口“卖全球”,助推大足积极抢抓国家市场采购贸易方式试点新机遇。

市场采购贸易作为外贸创新的重要业态,享有主体准入、出口通关、税收减免、外汇管理等一系列改革政策,解决了专业市场小商户“多品种、多批次、小批量”的小商品出口需求,有利于优化提升国内专业市场,促进地方特色优势产品出口,扩大外贸新增量。大足龙水五金市场去年9月获批国家市场采购贸易方式试点,试点一年来,当地新注册市场采购贸易经营主体达80家,并在同批试点中率先打通“市场采购贸易+中欧班列、中老班列、跨境公路、江海联运”出口新线路,累计向波兰、越南、老挝、柬埔寨发出5单总价值27.1万美元本地特色产品。大足区副区长杨桦出席论坛。



各类刀具吸引市民眼球。

百名大V助大足五金“吸粉”



电商人员现场直播带货。

新渝报讯(记者 邓小强)第九届大足五金博览会举办期间,不仅线下五金销售遇

热,线上销售也人气高涨。主办方举办了电商直播季活动和百名大V探五金活动,形成线上宣传销售大足五金的热潮,推升了博览会热度。

在博览会现场设置的一个个电商直播间,专业的电商人员正在直播带货,他们卖力地推介大足五金产品,讲解产品特性,给粉丝发放购物福利,让更多消费者有机会购买物美价廉的优质五金产品,推动大足五金线上销售额上升。

与此同时,百名大V探五金活动举行,来自外地和区内的百名大V在抖音、小红书、微博、马蜂窝、大众点评等平台为大足五金博览会助威。其中,10名网络大V来到博览会现场打卡直播,让无法来到现场的各地粉丝身临其境,直观地了解本届五金博览会盛况。



参展商向顾客介绍厨具。

本组图片由新渝报记者 瞿波 摄

产城融合发展 双路晒出活力



新渝报讯(记者 骥璇 罗冠晓)10月12日,大足区镇街“晒产业·晒产品”专题推介活动双路街道篇在大足融媒体中心各平台成功推出。在“产城融合·蓬勃双路”的主题下,双路街道党工委副书记、办事处主任李兵为大家一一介绍了无人电动矿卡“电牛Ebull”、宇海科技柔性生产线、双桥杂技等明星产品、先进的现代化企业生产工艺以及传承数百年的非物质文化遗产。

作为双桥经开区城区中心和经济发展主战场,近年来,双路街道聚力推动产业升级,增强经济发展新动能,快速壮大经济综合实力,书写了产城融合发展新篇章。

“‘双晒’晒出了双路街道企业发展的活力,晒出了双路街道产业、产品的发展新气象。”双路街道双北路社区书记李伯军非常喜欢这种展现形式。他认为,双路的汽车零部件、电子信息等产业飞速发展,规模越来越

大,经济也变得越来越好,这次的“双晒”进一步增强了双路街道企业品牌、产品的影响力和竞争力,助力企业提升质量、打造品牌、开拓市场,更好地展现双路的魅力,将持续推动双路街道经济实现高质量发展。

“‘电牛Ebull’、盛泰光电、中天电度……我为双路有这么优秀的产品、企业和企业家感到自豪和骄傲。”大足区政协委员、双路街道商会执行会长、重庆亿年机械有限公司董事长陈先涛表示,他和正和商会会员一起瞄准静脉、新材料、新能源等行业积极开展推介等招商引资行动,争取为双路引进更多的优质企业,促进街道经济高质量发展。

重庆市莱德机械制造有限公司董事长谭海龙认为,双路街道在成渝地区双城经济圈中必将获得更多的发展机会。截至9月,莱德已经完成产值近3000万元。谭海龙表示,随着经济逐渐回暖,公司主打产品半挂车销量将会得到大幅提升,9月刚完成定型的吉佩牌皮卡顶房车也会有广阔的市场前景。

观看了网络直播视频后,重庆市双桥经开区飞霞贸易有限公司法人龙飞霞感慨颇深。她说,良好的营商环境让双路在产城融合发展的道路上越走越远。她相信,通过不断改革和坚持,企业会越来越好。

呵护关节健康 早知道早行动

新渝报记者 毛双

天气转凉,又到了关节炎高发的季节。关节炎是最常见的慢性病之一,被定义为头号致残性疾病。10月12日是“世界关节炎日”,目的是提醒人们为关节炎要早预防、早诊断、早治疗,防止致残。

关节炎应该如何预防和自测,以及大家对关节炎的认识存在哪些误区?近日,记者采访了大足区人民医院中医风湿免疫科副主任夏平。

性关节炎并非老年人“专属”

骨关节炎是一种关节退变性疾病,多发在50岁以上人群。有研究显示,50岁以上人群中,80%的人在X射线下可见骨关节炎改变,仅30%的患者有临床症状。

虽然骨关节炎是中老年人最常见的关节病,但是,关节炎并非老年人的“专属”。

“很多人认为关节炎是老年病,其实这种观念是一种误区。所有年龄段,从儿童到老人,都可能患有关节炎。”夏平说,50岁以上的中老年群体易发骨关节炎,但系统性红斑狼疮、类风湿性关节炎等疾病为18-50岁女

性多发,并且对于强直性脊柱炎,20-30岁青壮年群体为该病的主要发病群体。

与此同时,近些年,随着人们物质条件的改善,痛风性关节炎发病率也在持续提升,目前年轻化趋势愈发明显。现在流行病学调查研究发现,关节炎在我国总发病率占13%左右,且不同种类性关节炎发病率也存在一定差距。

值得注意的是,幼年特发性关节炎是一种病因不明,16岁前起病,持续6周以上的关节炎。该病的症状易以发热、关节肿痛、活动受限为主要表现,有的可能出现皮疹。如果不及治疗,可能引发巨噬细胞活化综合征,引起脏器功能损害。

关节炎不是“冻”出来的

每次天气转凉,家里老人都会说“多穿点,别冻出关节炎”。关节炎到底是怎么回事?天气冷,不穿秋裤、棉裤真的会冻出关节炎吗?

“关节炎是发在关节及其周围组织的炎性疾病,其特点是膝关节、髋关节、指关节、足踝关节、颈椎和肩关节等出现疼痛、肿胀和僵硬等不适。”夏平说,引起关节炎的原因有很多,比如创伤、感染、退行性变、自身免疫异常、高尿酸、过度使用关节、骨质疏松等。常

见的有风湿性关节炎、骨关节炎、感染性关节炎、类风湿性关节炎等。

对于“冻出关节炎”的说法,夏平直接否定了这个说法。她说,肥胖、年龄、关节损伤、家族遗传、慢性病才是诱发关节炎的常见因素,寒冷并不在此列。但若是已经患上了关节炎疾病,寒冷会让症状加重,因此做好自身的防寒保暖工作还是很重要的。

如何自测关节炎,夏平表示,可以通过五项标准初步辨别自己是否患有有关节炎,即红、肿、热、痛、活动受限。“红”指的是当关节发生急性炎症时,可能局部皮肤会发红;“肿”指的是关节腔内积液或关节周围软组织炎症导致关节肿胀;“热”指的是关节部位相对于周围皮肤温度摸起来发热甚至发烫;“痛”是关节炎最常见也是最主要的表现;“活动受限”是指因关节疼痛肿胀或关节结构损坏出现关节无法正常活动。

“在关节产生红、肿、痛、热等症状时,需要警惕关节炎的发生,并到医院及时就医。”夏平说。

关节炎要及早预防

关节炎发病率很高,目前采用药物、物

大足非遗亮相 第八届中国成都国际非遗节

新渝报讯(记者 张琦 通讯员 陈学文)10月12日,第八届中国成都国际非物质文化遗产节在成都国际非遗博览园开幕。万古鲤鱼灯舞、中教火龙、大足石雕等大足非遗组团参加相关活动。

在开幕式非遗展演现场,万古鲤鱼灯舞伴着音乐“游”进表演中心区域,每个动作、每个造型优美流畅、轻盈灵活,舞动起来像条条鲤鱼在溪水里畅游。这是大足万古鲤鱼灯舞首次在成都国际非遗节上表演,其精彩的表演和绚烂的舞台效果,让现场观众过足了“眼瘾”,获得高度评价。

此外,中教火龙、大足铁山竹编参加“成渝双城经济圈同源非遗竞展”,大足石雕、龙水小五金锻打技艺、大足冬菜酿制技艺参加“非遗IP授权展”,大足鹿茸蜜丸制作工艺参加川渝中医药专区展示活动。

据了解,中国成都国际非物质文化遗产节创办于2007年,是由文化和旅游部、四川省人民政府等单位共同主办,以推动非遗保护事业为宗旨的大型文化节庆活动。

大足法院 开展强制腾空执行行动

新渝报讯(记者 熊敏秀)10月9日,大足区法院在棠香廉租住房小区集中力量强制腾退了租赁纠纷案件,对涉案房屋进行强制腾退,并顺利交付大足区房屋管理事务中心。

因被告杨某拖欠房屋租金超过6个月,且被告配偶名下已有房产,按照相关规定应对被告租赁房屋进行清退。原告大足区房屋管理事务中心于2022年10月21日向被告送达了《解除租赁合同通知书》,要求被告于2022年10月27日前清退房屋,但杨某依然非法占据房屋,拒绝清退。无奈之下,大足区房屋管理事务中心将杨某诉至法院。

此案经一审法院审理,依法判令被执行人杨某于判决生效15日内将该房屋腾空交给申请执行人。判决生效后,大足区法院依法发出迁出房屋公告,并多次上门让杨某在法定期限内搬出该房屋,但始终无法联系到杨某。因杨某未能按照法律文书规定的期限履行腾退房屋和支付案款的义务,为维护申请人合法权益,大足区人民法院采取了强制执行腾退房屋的措施。

为确保强制执行顺利进行,法院针对现场执行实施、物品清点运送、全程摄像制定了周密方案,并邀请大足区住建委、社区工作人员共同见证此次执行行动。

在执行现场,法院参与执行人员按照既定方案开展工作。执行实施人员、物品清点人员对屋内物品进行逐一清点,并由摄制人员对清点和执行现场进行全方位同步录音录像。

此次执行行动有力震慑了拒不履行判决义务的被执行人,彰显了法院执行的强制力和威慑力。下一步,大足区人民法院将持续加大执行力度,创新执行方式,维护好社会公平和正义。

宝顶镇 整治危岩保安全

新渝报讯(记者 邓小强)群众安全无小事。日前,大足区宝顶镇办好民生实事,完成了香山社区观景台危岩整治工程,消除了地质灾害隐患,让当地群众吃下了“定心丸”。

香山社区观景台由于遭受常年风吹日晒和水患侵蚀,岩体石壁逐渐开裂、底部断开,岩体呈现悬空状况,给生活在周边的群众带来危险。几年前,这里被纳入市级地质灾害点。

今年年初,在上级财政专项资金的支持下,宝顶镇启动实施了香山社区观景台危岩整治工程,对危岩岩体悬空区域填充钢筋混凝土,对开裂位置实施铆钉加固,对排水沟渠进行维修、疏通。

该整治工程投资350万元,工程建设范围200多米,过渡性搬迁附近群众48户242人。如今一举消除了地质灾害风险,群众已全部搬迁回家,能够安居乐业。

据悉,香山社区观景台危岩得到整治,多名区、镇人大代表发挥了重要作用。他们积极反映当地群众呼声,推动危岩整治工程入选宝顶镇2023年度人大代表票决民生实事项目,协调促使工程早日启动实施并高质量完工。

大足法院宣判 偷越国境参与电信诈骗 4人获刑又被罚

新渝报讯(记者 张玮 通讯员 王昱聪)电影《孤注一掷》中,有一句经典台词:人都有两颗心,一颗是贪心,一颗是不甘心!当看见电影中的“陆经理”肆意挥霍钞票时,你是否对他们轻松日进斗金而“心动”呢?近日,大足区人民法院对一起宣判偷越国境前往缅甸参与电信网络诈骗的案件一审宣判,杨某等4名“心动”的被告人分别以组织他人偷越国(边)境罪、偷越国(边)境罪、诈骗罪判处有期徒刑一年六个月至一年四个月不等,并处罚金人民币七千元至五千元不等。

法院审理查明,被告人杨某通过网络认识了身在缅甸的“武哥”,“武哥”提出让杨某组织人员到缅甸低邦去挣钱,并承诺给杨某介绍费。

在杨某的联系下,被告人黄某、唐某、于某等人来到云南省某段国境线,在境外人员的安排下结伙偷越国境到缅甸仰光康的诈骗窝点。陷入诈骗窝点后,黄某等三人以投资理财“杀猪盘”等方式针对境内居民实施电信诈骗长达6个月。2021年2月3日,于某、黄某、唐某从缅甸经芒信口岸返回中国境内时被公安机关查获。

法院认为,被告人杨某引诱、介绍他人偷越国境,其行为已构成组织他人偷越国(边)境罪。被告人于某、黄某、唐某等人违反国(边)境管理法规,经人介绍结伙偷越国(边)境,情节严重,其行为已构成偷越国(边)境罪。被告人于某、黄某、唐某参加境外电信诈骗犯罪团伙,在境外针对境内居民实施电信网络诈骗犯罪行为,均已构成诈骗罪;三人诈骗数额虽难以查证,但一年内出境赴境外诈骗窝点累计时间30日以上,属于《中华人民共和国刑法》第二百六十六条规定的“其他严重情节”。结合各被告人立功、自首、自愿认罪认罚等量刑情节,最终对被告人作出前述判决。